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Faktorer som påverkar Finlands säkerhet
"Hur bedömer ni följande parters inverkan på säkerheten i Finland?"
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Faktorer som påverkar Finlands säkerhet
"Hur bedömer ni följande parters inverkan på säkerheten i Finland?"
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Fenomenen och faktorer som inverkar på säkerhet
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"Hur bedömer ni de nedan uppräknade fenomenen och faktorerna?
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"Hur bedömer ni de nedan uppräknade fenomenen och faktorerna?
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"Hur bedömer ni de nedan uppräknade fenomenen och faktorerna?
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Faktorer som oroar medborgarna
"Hur bedömer ni de fenomen och faktorer som räknas upp nedan?
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Faktorer som oroar medborgarna (II)
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Faktorer som oroar medborgarna (III)
"Hur bedömer ni de fenomen och faktorer som räknas upp nedan?
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Faktorer som oroar medborgarna (IV)
"Hur bedömer ni de fenomen och faktorer som räknas upp nedan?
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Skötseln av utrikespolitiken i Finland
"Hur väl eller dåligt har Finlands utrikespolitik enligt er åsikt skötts under de senaste åren?"
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Skötseln av utrikespolitiken i Finland
"Hur väl eller dåligt har Finlands utrikespolitik enligt er åsikt skötts under de senaste åren?"
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Skötseln av Finlands utrikesrelationer
"Hur bra eller dåligt har Finland under de senaste åren skött sina relationer till följande stater?"
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Skötseln av Finlands utrikesrelationer (I)
"Hur bra eller dåligt har Finland under de senaste åren skött sina relationer till följande stater?"
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Skötseln av Finlands utrikesrelationer (II)
"Hur bra eller dåligt har Finland under de senaste åren skött sina relationer till följande stater?"
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Militär alliansfrihet eller alliering
"Borde Finland enligt er åsikt förbli militärt alliansfritt eller sträva till att alliera sig militärt?"
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Militär alliansfrihet eller alliering

Året 1996
Året 1997
Juni 1998

Oktober 1998
Juni 1999

November 1999
Juli 2000

December 2000
Våren 2001

Hösten 2001
Hösten 2002
Hösten 2003
Hösten 2004
Hösten 2005
Hösten 2006
Hösten 2007
Hösten 2008
Hösten 2009

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Förbli
alliansfritt Kan inte säga Sträva till

att alliera sig

61
58
69
67
58
61
65
70
79
68
66
71
68
74
60
64
67
69

8
11
3
7
9
5

11
8
5

10
9
8

11
8

11
10
8

11

31
31
27
26
32
34
24
22
16
21
25
20
21
18
29
27
25
20

"Borde Finland enligt er åsikt förbli militärt alliansfritt eller sträva till att alliera sig militärt?"

PFI                                     Planeringskommissionen för försvarsinformation                         Rapport 1/2009

Figur 20



Medlemskap i Nato
"Borde Finland enligt er åsikt sträva till att bli medlem i Nato? "
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Medlemskap i Nato
"Borde Finland enligt er åsikt sträva till att bli medlem i Nato? "
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Bästa lösningen för Finland
"Borde Finland enligt er åsikt..."
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Bästa lösningen för Finland
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Skötseln av försvarspolitiken i Finland
"Hur väl eller dåligt har Finlands försvarspolitik enligt er åsikt skötts under de senaste åren?"
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Skötseln av försvarspolitiken i Finland
"Hur väl eller dåligt har Finlands försvarspolitik enligt er åsikt skötts under de senaste åren?"
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Försvarsviljan
"Om Finland blir anfallet, borde finländarna enligt er åsikt försvara sig med vapenmakt i alla
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 situationer, även om resultatet förefaller osäkert?"
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Försvarsviljan
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"Om Finland blir anfallet, borde finländarna enligt er åsikt försvara sig med vapenmakt i alla
 situationer, även om resultatet förefaller osäkert?"
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Försvarsanslagen
"Vilken är er åsikt om de anslag som beviljas försvarsmakten?"
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Den allmänna värnplikten
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"Finland har ett försvarssystem som baserar sig på allmän värnplikt för män och i vilket en så stor andel
av åldersklassen som möjligt får militär utbildning och som producerar en stor reserv.

Borde det nuvarande systemet bibehållas eller borde man övergå till selektiv beväringstjänst,
varvid endast en del av åldersklassen får militär utbildning och reservens storlek minskas,

eller borde man helt övergå till en mindre, avlönad yrkesarmé?"
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Den allmänna värnplikten
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"Finland har ett försvarssystem som baserar sig på allmän värnplikt för män och i vilket en så stor andel
av åldersklassen som möjligt får militär utbildning och som producerar en stor reserv.

Borde det nuvarande systemet bibehållas eller borde man övergå till selektiv beväringstjänst,
varvid endast en del av åldersklassen får militär utbildning och reservens storlek minskas,

eller borde man helt övergå till en mindre, avlönad yrkesarmé?"

Figur 32



Militära uppgifter av Finlands försvarsmakt
"Vilka slag av militära uppgifter borde Finlands försvarsmakt enligt er åsikt ha?

Anser ni att försvarsmaktens uppgift är…"

Att delta i avvärjandet av
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Trovärdigt försvar
"Hur påverkar följande faktorer ett trovärdigt försvar enligt er åsikt?"

Frivillig vapentjänst för kvinnor

Finlands deltagande i EU:s snabb-
insatsstyrkor för krishantering

Finlands deltagande i internationella
fredsbevarar- och krishanteringsoper.

Lednings- och vapensystemens
kompatibilitet med Nato

Regelbundna repetitionsövningar
för reserven

Reservens storlek

Nivån på försvarsanslagen

Tidsenliga vapensystem

Allmän värnplikt för män

Medborgarnas försvarsvilja

Kvantitet, kvalitet och försörjnings
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Försvaret av hela landet

Goda relationer till grannstaterna

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

Synnerligen
mycket

Ganska
mycket

Ingen
verkan

Kan inte
säga

Ganska
litet

Synnerligen
litet

57

47

38

47

43

34

28

19

18

14

11

9

9

39

42

49

39

41

49

54

55

50

43

44

45

33

1

5

6

7

7

7

10

13

15

25

25

26

34

2

3

3

3

2

4

4

4

3

9

5

5

2

1

3

4

5

6

6

5

7

12

8

13

11

16

0

0

1

0

1

0

0

2

3

2

2

3

6

PFI                                     Planeringskommissionen för försvarsinformation                         Rapport 1/2009

Figur 34



Trovärdigt försvar (I)
"Hur påverkar följande faktorer ett trovärdigt försvar enligt er åsikt?"
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Trovärdigt försvar (II)
"Hur påverkar följande faktorer ett trovärdigt försvar enligt er åsikt?"
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Hotbilder
"Vilka slag av hot anser ni att det i första hand är skäl att förbereda sig för

i Finland under det närmaste årtiondet?"

Kan inte säga
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Skadegörelse på dataöverföringssystemen
i syfte att lamslå samhället

En kärnkraftsolycka i Finland eller
på Finlands närområden

En regional kris nära Finland
förorsakad av samhälleliga problem

eller en miljökatastrof

Storskalig ankomst av flyktingar
över landets gränser

En naturkatastrof till följd av
att klimatet blir varmare

Den ökade internationella brottsligheten

En djup, världsomfattande kris inom det
internationella ekonomiska systemet
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Hotbilder
"Vilka slag av hot anser ni att det i första hand är skäl att förbereda sig för i Finland under det närmaste

årtiondet?"
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Beredskap inför olika slags hot
"Hur väl har Finland enligt er åsikt berett sig på att avvärja följande hot mot säkerheten?"
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Beredskap inför olika slags hot
"Hur väl har Finland enligt er åsikt berett sig på att avvärja följande hot mot säkerheten?"
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Bedömning av läget i Afghanistan
"Hur bedömer ni läget i Afghanistan? Vad är det enligt er åsikt fråga om i den afghanska konflikten?"
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Hur har det internationella samfundet enligt er åsikt lyckats i Afghanistan?
"Hur har det internationella samfundet enligt er åsikt lyckats stöda den afghanska förvaltningen i fråga om

att uppnå följande mål?"

Stabilisering av
förhållandena i landet

Minskning av narkotikaproduktionen

Bekämpning av terrorism

Förbättrande av levnadsförhållandena

Uppbyggnad av en
demokratisk förvaltning

Förbättrande av kvinnornas ställning

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Dåligt Ganska
dåligt

Kan inte
säga

Ganska
bra Bra

34

21

23

28

23

18

44

57

53

45

49

54

9

9

8

9

13

9

12

13

14

17

14

17

1

1

1

1

1

1

PFI                                     Planeringskommissionen för försvarsinformation                         Rapport 1/2009

Figur 42



Hur borde Finland agera i Afghanistan?
"Hur borde Finland enligt er åsikt agera i den situation som råder i Afghanistan?"

Delta i övermannandet av de
extrema grupperingarna
med militära maktmedel

Delta i utbildandet av landets
vapenmakt

Delta i stabiliseringen av
förhållandena i Afghanistan med

militära krishanteringsmedel

Delta i utbildandet av
landets polismakt

Stöda den ekonomiska och sociala
utvecklingen samt ordnandet av

utbildning med
utvecklingssamarbetets medel

Hjälpa till vid uppbyggandet
av en demokratisk förvaltning

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Ja Kan inte säga Nej

82

81

66

55

43

20

5

6

5

7

6

8

13

13

29

38

50

72

Helt hålla sig borta från
Afghanistan

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
%

Ja Kan inte säga Nej

27 6 67

PFI                                     Planeringskommissionen för försvarsinformation                         Rapport 1/2009

Figur 43


